
Ata da Sessão Ordinária nº 157/2020 da Câmara Municipal de Amarante, 
Estado do Piauí, realizada no dia 24 de Junho de 2020. 

 Aos vinte e quatro dias do mês de junho do ano de dois e vinte, às dezoito 
horas, através de videoconferência, reuniram ordinariamente os Membros do 
Poder Legislativo Municipal, para deliberarem sobre matéria constante da 
ordem do dia. Após a Sra Presidente da Mesa Diretora vereadora  MYLANA 
VILARINHO DE OLIVEIRA COSTA, ocupar seu lugar juntamente com o 
Secretário da Mesa vereador MÁRCIO VILARINHO PRADO, foi feita a 
chamada dos vereadores presentes: ALDECI DOS SANTOS AZEVEDO; 
CLEITON LUIZ VELOSO MOURA; INÁCIO PINTO DE MOURA, JAILTON DA 
SILVA; JOSÉ ITAMAR DA SILVA; JULIANO AYRES DE MIRANDA; 
LUCIVALDO JOSÉ DE SOUSA E RUDYFRAN FERREIRA DA SILVA, que 
assinaram o livro de presença, juntamente com a Sra Presidente e respectivo 
Secretário. Verificado o número legal para deliberações a Sra Presidente 
declara aberta a sessão com a seguinte frase “ Sob a proteção de Deus damos 
início ao nosso trabalho”. A mesma determina que o Secretário fizesse a leitura 
da ata anterior, que depois de lida e aprovada será assinada pelos Membros da 
Mesa e demais vereadores. A Presidente franqueou a palavra aos vereadores, 
antes que algum vereador  uso da palavra, que fosse feita uma lista de cada 
vereador para saber quem usaria a palavra, assim o vereador  Lucivaldo José 
de Sousa, no uso da palavra, após cumprimentar seus pares,  onde  
demonstrou  felicidade em participar  da corte de vereadores da Câmara 
Municipal de Amarante, que segundo o mesmo desde de muito cedo sempre 
acompanhou a política. Ainda com a palavra o mesmo apresentou um pequeno 
relato em relação à Câmara e seu desenvolvimento , e seu papel de vereador, 
e os projetos que forem apresentados por viabilidade tem que haver a 
aprovação de todos, independente que seja situação ou oposição .O mesmo 
desabafou em dizer que a Casa Legislativa é submissa ao Poder Executivo, e 
que a missão de vereador é fiscalizar, e está como vereador para representar o 
povo e que não é submisso a ninguém, e  que pode ficar um, dois meses ou 
mesmo dois dias não interessa, será o mesmo, com respeito a todos, e vai 
trabalhar em prol do povo. O vereador  Rudyfran Ferreira da Silva, no uso da 
palavra, após cumprimentar seus pares, desejou boas vinda ao vereador 
Lucivaldo ( Pitbull), que está chegando à Casa Legislativa, e Deus o abençoe, 
e que faça um bom trabalho para defender a população. O mesmo referiu-se 
ao espaço da Câmara, que está com saudades, das sessões realizadas com 
parlamentares junto, mais foi uma maneira que  foi encontrada através de 
videoconferência para realizar os trabalhos. E frisou que a sessão é a última do 
semestre, conforme o Regimento Interno, e na oportunidade o mesmo lembrou 
que o regimento interno até o presente momento ainda não foi atualizado. 
Ainda com a palavra o mesmo referiu-se a respeito da LDO, que ainda não 
chegou na Casa Legislativa, e que não comunicaram nada, a mesma já era prá 
ter sido distribuída aos vereadores, e a Lei tem prazo. O mesmo agradeceu 



todos os colegas vereadores pelas mensagens que recebeu em sentimento 
pela perda de sua avó Antonia. O mesmo ainda com a palavra apresentou um 
pequeno relato a respeito da Comissão em relação aos recursos do COVID-19, 
e nada foi postado no grupo da Câmara, que poderia está se manifestando a 
respeito, parta verificar cada detalhe do gasto do citado recurso, e percebeu 
que o Ministério Público do Estado como o Ministério Federal,  verificaram que 
Amarante não está prestando conta no portal de transparência, sobre os 
recursos da COVID-19, e o mesmo ressaltou que continuará a cobrar do 
município a transparência de tudo a respeito do recurso que veio destinado a 
COVID-19, que a população tomem conhecimento do que está acontecendo, e 
colocar em redes sociais. O vereador Cleiton Luiz Veloso Moura, no uso da 
palavra, após cumprimentar seus pares, questionou de início a respeito dos 
ofícios que foram enviados para o Presidente da Comissão, referiu-se aos 
vereadores Itamar e Inácio que fazem parte da comissão como titulares, se os 
mesmos tinham conhecimento dos ofícios, que foram protocolados e enviados 
para o Presidente da comissão, que até o presente momento não obteve 
resposta. Ainda com a palavra o mesmo ressaltou que também faz parte da 
comissão como titular, onde solicitou dos nobres colegas que fazem parte da 
comissão para procurar o Presidente da Comissão Sr Rogério Macedo, para 
assinar e protocolar juntamente com a Secretaria de Saúde e a Prefeitura para 
ficarem sabendo dos dados, do que entrou, e o que está saindo, e como 
também o que foi gasto com o recurso que veio para o COVID -19. O vereador 
Jailton da Silva, que no uso da palavra, após cumprimentar seus pares, frisou 
que sempre tratou e trata a política com coerência, referiu-se aos dois projetos 
de sua autoria, e pediu apoio dos colegas vereadores. Ainda com a palavra o 
mesmo desejou boas vinda em participar pela primeira vez da sessão o 
vereador Lucivaldo, mais conhecido como Pitbull, e sugeriu ao citado vereador 
que agradecesse as pessoas que votaram e o elegeram, onde tornou suplente 
e hoje assumindo como vereador, e política e eleição se ganha e se perde, e 
pediu a Deus que o abençoe e toque em seu coração. O vereador Lucivaldo 
voltou a usar a palavra para enfatizar as palavras do seu antecessor. O 
vereador Inácio Pinto de Moura, no da palavra, após cumprimentar seus pares, 
o mesmo também parabenizou e desejou boas vinda ao vereador Lucivaldo por 
participar da primeira sessão. Ainda com a palavra o mesmo relatou um pouco 
sobre a pandemia que vem assolando o Brasil e elogiou os trabalhos que o Sr 
Prefeito Municipal e a Secretária de Saúde vem fazendo no município. E 
demonstrou preocupação referente aos roubos de motos que vem ocorrendo 
em Amarante, e que a polícia militar na região é muito precária, e poucos para 
a demanda, onde pediu urgência neste sentido. O vereador Rudyfran pediu um 
aparte dando total apoio as argumentações de antecessor, sobre os roubos de 
motos. O mesmo continuou com a palavra tecendo sobre outros assuntos 
relacionados ao município. A vereadora Mylana Vilarinho de Oliveira Costa, no 
uso da palavra, após cumprimentar seus pares, lamentou pela situação que 
está ocorrendo no município, e frisou que com Fé em Deus, no retorno do 



recesso, volta a se encontrarem fazendo o mínimo necessário 
presencialmente. O vereador Rudyfran pediu um aparte  e referiu-se sobre a 
reforma da Câmara , se a mesma for á Câmara não vai gostar de algumas 
coisas que tem lá. A mesma frisou seu marido veio a Câmara e viu que 
realmente tem algumas coisas que não está conforme como gostaria que 
estivesse, e passou para o engenheiro responsável, e que o mesmo está 
tomando as devidas providências, a empresa que foi contemplada através de 
licitação, inclusive ainda tem pagamento a receber, é uma forma de cobrar, e 
só paga mediante alguns repasses. O vereador Lucivaldo voltou a usar a 
palavra mais uma vez, reportou aos comentários de seu antecessor em relação 
a insegurança que está acontecendo em Amarante, e sugeriu que providências 
tem que ser tomadas em relação ao assunto apresentado e discutido pelo seu 
antecessor, e na oportunidade o mesmo apresentou um pequeno relato  em 
relação ao projeto que vai apresentar após o recesso. A Sra Presidente usou a 
palavra e comentou em relação ao assunto que os vereadores Rudyfran e 
Cleiton apresentaram sobre a comissão, e  como vereador  Rogério não está 
presente como Presidente,  a mesma vai cobrar do mesmo essas informações,  
e sobre a LDO a mesma ressaltou que a Câmara realmente não recebeu, e 
quando estiver em mão será entregue e resolver o que fazer. Tudo que foi 
relatado pelos nobres vereadores está detalhados e gravados em áudio que foi 
feito  e está a disposição de todos. A palavra continuou franqueada e não 
havendo mais nenhuma manifestação a Sra Presidente deu continuidade a 
ordem do dia. O Secretário da Mesa fez apresentação e distribuição do Projeto 
de Lei n° 001/2020 de autoria do vereador Jailton da Silva, que concede titulo 
de cidadão amarantino ao Sr José Medeiros Amaral.  A Presidente franqueou a 
palavra ao autor da matéria, onde o mesmo apresentou biografia do 
homenageado, e pediu aos colegas pela aprovação da matéria acima citada. E 
na ocasião o mesmo comentou que está entrando de licença por noventa ( 90) 
dias para tratar de assuntos pessoais, e a companheira que vai ocupar o cargo 
é do mesmo partido. O vereador Rudyfran pediu um aparte, sugerindo a 
votação do projeto de lei, que seja antes do autor da matéria, entre de licença, 
e também todos vão entrar de recesso, e a matéria para ser votada tem que ter 
a presença do autor. A Presidente concordou a sugestão do vereador. A 
matéria entrou para votação, sendo aprovada por unanimidade dos vereadores 
presentes. O Secretário da Mesa apresentou Projeto de Lei n° 004/2020 PMA, 
que dispõe sobre denominação do Imóvel Público onde funcionará a Creche do 
bairro Amarante Novo de “ Creche Gracinha Lopes” e dá outras providências. 
O vereador Rudyfran usou a palavra onde frisou que a homenagem é muito 
válida, que a pessoa homenageada merece por ter deixado uma bela estória 
em Amarante. A matéria foi colocada em votação, sendo aprovada por 
unanimidade dos vereadores presentes. O Secretário da Mesa apresentou 
Indicativo de Projeto de Lei n° 003/2020 de autoria do vereador Rudyfran 
Ferreira da Silva, que dispõe sobre a Implantação do Sistema de Iluminação 
Pública no bairro Amarante Novo, no município de Amarante- Piauí, e dá outras 



providências. O autor da matéria apresentou justificativa em relação a matéria 
de sua autoria. O Secretário da Mesa apresentou Indicação  n° 001/2020, de 
autoria do vereador Lucivaldo José de Sousa, solicitando do Executivo 
Municipal, providências para a construção de uma galeria no bairro Amarante 
Novo no final da Av. Luis Cachoeira nas proximidades do Comércio Nossa 
Senhora da Vitória. O autor da matéria justificou sua indicação fazendo 
distribuição de motivos ao plenário afim de receber concordância de seus 
pares.O Secretário da Mesa apresentou Requerimento n° 002/2020, de autoria 
do vereador  Lucivaldo José de Sousa, solicitando do Executivo Municipal que 
providencie junto ao Setor de Engenharia e Aforamento, que seja colocado a 
numeração de todos os imóveis do bairro Amarante Novo, afim de se resolver 
os problemas relatados acima e proceder as devidas providências. O autor da 
matéria apresentou exposição de motivos aos seus colegas, obtendo resultado 
positivo a sua aprovação. O Secretário da Mesa apresentou Projeto de Lei n° 
005/2020, de autoria do vereador Lucivaldo José de Sousa, que dispõe sobre a 
insenção da contribuição para custeio de iluminação pública COSIP, no 
município de Amarante – Piauí. O autor da matéria justificou fazendo ampla 
exposição de motivos, recebendo apoio dos colegas vereadores.  O Secretário 
da Mesa apresentou Requerimento n° 001/2020 de autoria do vereador Inácio 
Pinto de Moura, solicitando do Excelentíssimo Senhor  Prefeito Municipal Diego 
Lamartine Soares Teixeira, instalação de 50 (cinquenta) fossas sépticas nas 
comunidades Lagoa de Cima e  Paca. O autor da matéria solicitou a 
compreensão dos nobres vereadores  para aprovação de seu requerimento, 
havendo unanimidade de sua aprovação. O Secretário da Mesa apresentou  
Indicação n° 005/2020 de autoria do vereador Inácio Pinto de Moura, 
solicitando a ampliação da rede de abastecimento d’água da comunidade Saco 
da Cachoeira, solicita também a troca dos canos de 50mm, por 75mm e a troca 
do reservatório de 5.000L para 10.000L, pois o sistema de abastecimento 
antigo não atende mais a demanda da comunidade.  O autor da matéria 
apresentou justificativa de sua matéria, sendo aprovada por unanimidade dos 
vereadores presentes. O Secretário da Mesa apresentou  Ofício n° 030/2020 
de autoria do vereador Inácio Pinto de Moura,para solicitar apoio para 
ampliação de rede de energia elétrica nas comunidades Unha de Gato; Nova 
Olinda e Araras no município de Amarante-Pi. O autor da matéria fez 
distribuição de motivos ao plenário afim de receber concordância de seus 
pares. O Secretário da Mesa  Requerimento n°004/2020 de autoria da 
vereadora Mylana Vilarinho de Oliveira Costa, solicitando do Excelentíssimo Sr 
Prefeito Municipal Diego Lamartine Soares Teixeira, o abastecimento d’água na 
comunidade Poço Dantas, município de Amarante-PI. A autora da matéria 
apresentou exposição motivos aos seus colegas  recebendo concordância dos 
mesmos. O Secretário da Mesa apresentou Requerimento n° 005/2020, de 
autoria da vereadora Mylana Vilarinho de Oliveira Costa, solicitando do 
Excelentíssimo Sr Prefeito Municipal Diego Lamartine Soares Teixeira, uma 
Quadra de areia na comunidade Vereda e outra na comunidade Emparedada. 



A autora da matéria solicitou a compreensão dos nobres vereadores, para 
aprovação de seu requerimento, houve unanimidade de sua aprovação.  O 
Secretário da Mesa  apresentou Indicativo de Projeto de Lei  n° 004/2020 de 
autoria do vereador Rudyfran Ferreira da Silva, que dispõe sobre o pagamento 
de Gratificação de Adicional de Insalubridade para servidores públicos 
municipais da área da saúde, em razão de Decretação de Emergência de 
Saúde Pública de importância internacional COVID -19, do município de 
Amarante-PI, e dá outras providências. O autor da matéria apresentou 
exposição de motivos, aos seus pares obtendo resultado positivo de sua 
aprovação. O Secretário da Mesa apresentou Requerimento n° 002/2020, de 
autoria do vereador Juliano Ayres de Miranda, solicitando licença para tratar de 
assuntos particulares. O autor da matéria justificou o motivo de sua licença por 
noventa (90) dias, recebendo apoio total do plenário. O Secretário da Mesa 
apresentou Requerimento n° 003/2020 de autoria do vereador Jailton da Silva, 
solicitação de Licença para tratar de assuntos particulares. A matéria foi 
aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. O Secretário da Mesa 
fez apresentação e distribuição do Projeto de Lei n°   /2020, sobre a 
atualização do Regimento Interno da Câmara Municipal de Amarante, Estado 
do Piauí,e dá outras providências. A Presidente da Mesa argumentou se algum 
de seus pares gostaria de apresentar alguma modificação ou sugestão, porque 
a matéria mais de mês para analisar e começar a efetivar colocando as devidas 
mudanças. O vereador Jailton usou a palavra para agradecer seus  colegas 
vereadores pela aprovação de seu requerimento. A Presidente da Mesa 
anunciou recesso parlamentar. O vereador Rudyfran desejou a mesma que 
Nossa Senhora do Bom Parto, lhe proteja no momento da chegada de seu 
filho. A mesma agradeceu. Nada mais havendo a tratar a Sra  Presidente 
declarou encerrada a sessão, mandando que fosse lavrada a presente ata, que 
depois de lida e aprovada será assinada por todos vereadores presentes na 
respectiva sessão. Câmara Municipal de Amarante, Estado do Piauí, 24 de 
JUNHO DE 2020. 

  

 

  

 

 

 

 

 



  

 


